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 Probability الاحتمالات: الثانيالمحور 

ساعد في ت يفهمن العلوم،  وغيرها ث العملياتو بحالاقتصاد والهندسة و العلوم البيولوجية والفيزيائية والإدارة و  فيأهمية كبيرة نظرية الاحتمالات  تكتسي
 صنع القرار. و نمذجة ال

بفهم  الاهتمام (Fermat) وفيرمات (Pascal) عندما بدأ علماء الرياضيات مثل باسكال في عصر النهضة في أوروبا االاحتمال تطورهنظرية ت بدأوقد 
أوراق مجموعة نرد أو  أو حجر رمي عملة عادلة بواسطة عن طريق التساؤل عما يحدث في المباريات التي تلعبالمفاهيم  تطوير الكثير من وتم، الحظألعاب 

 .والعديد من الأمثلة التي يمكن الوصول إليها لا تزال تأتي من هذا النشاط نظرية مرتبطة بالمقامرةوظلت ال .(ورقة 25)
، عدم اليقين، الفرصة الصدفة،مرادفات مثل  probability كلمةن للأ حتمال،الاحول ما يعنيه المختلفة معظم الناس لديهم بعض الأفكار والحقيقة أن 
 .إلخ التوقعات، المخاطرة،

 ت:تمالاالاحمفاهيم في نظرية  أولا

يمكن لحدث ا وتمييزها عنللتجربة  لفهم، و تقبل نتيجتين أو أكثروقد هي كل عملية تؤدي إلى ملاحظة أو قياس،  :Experiment التجربة (أ)
 النتيجة. المولد أو السبب في حدوثالتجربة هي القول أن 

 .والكيمياء اءالفيزيعلوم بها كما في  اصةالختجربة يمكن أن نعرف نتائجها مسبقا من خلال القوانين أو المسلمات هي : النظامية التجربة (1)

تجربة لا يمكن تحديد نتائجها مسااابقا ،  وهي عشاااوائيةالتجربة الهو  تالاحتمالانظرية س أساااا: Random Experimentالعشووواةية  لتجربةا (2)
على الرغم من أننا لا نساااااااااتطيع التنبؤ بنتائ  التجربة العشاااااااااوائية بشاااااااااكل مؤكد، إلا أنه يمكننا عادة تحديد مجموعة من النتائ   أيمعرفتها، رغم 
 :التجربة العشوائية ةأمثلومن  ،المحتملة

  جر نرد.حرمي 
 جانفي.في  يلةقياس كمية الأمطار في بم 
  هاتف خلال فترة زمنية محددةإلى عد عدد المكالمات الواردة. 
 اليسار يكتب بيده اختيار عينة عشوائية من خمسين شخصا وملاحظة عدد من. 
 اختيار عشوائيا لعشرة أشخاص وقياس طولهم. 

  لاحتمالات على ا في الواقع تستند الكثير من نظريةو عملة معدنية عدة مرات، التجربة العشوائية الأكثر جوهرية هي التجربة رمي
 ا.كما سنرى لاحق  البسيطة،هذه التجربة 

 :ن سردها، مثلمك، فيلعد )منتهية(ل ةالنتائ  المحتملة قابل إذا كانت، و العينة فراغ(فضاء )تسمى جميع النتائ  الممكنة ، في تجربة لها نتائ  عشوائية :توضيح
ω1  ،ω2  . . .، و: العينة ه فضاءكون يومن ثمΩ =  {ω1، ω2،. . . .  .أو قياس ملاحظة هيΩ  تنتمي إلى  ω معينة (نقطةنتيجة )كل و    {
 التالية: نتائ اللها نرد رمي قطعتي تجربة : 1مثال

Ω =  {(𝟏, 𝟏), (𝟏, 𝟐), . . . , (𝟏, 𝟔), (𝟐, 𝟏), . . . , (𝟔, 𝟔)}. 
 التالية: نتائ اللها  (يامبالأعمر آلة ) قياستجربة : 2مثال

Ω =  𝐑+ =  { 𝐩𝐨𝐬𝐢𝐭𝐢𝐯𝐞 𝐫𝐞𝐚𝐥 𝐧𝐮𝐦𝐛𝐞𝐫𝐬 } . حقيقية موجبة أعداد    
 التالية: نتائ اللها خلال فترة زمنية محددة هاتف إلى عدد المكالمات الواردة عد  تجربة :3مثال

Ω =  𝐍 =  { 𝐍𝐚𝐭𝐮𝐫𝐚𝐥 𝐍𝐮𝐦𝐛𝐞𝐫} . د طبيعيعد    
 كما يلي:  العينة فضاءكتابة   يمكن، (الصور والأرقام)عدد النتائ   ليسجنقوم بت مرات، 3معدنية  (عملةقطعة ) رمي تجربة :4مثال

Ω =  {𝐇𝐇𝐇, 𝐇𝐇𝐓, 𝐇𝐓𝐇, 𝐇𝐓𝐓, 𝐓𝐇𝐇, 𝐓𝐇𝐓, 𝐓𝐓𝐇, 𝐓𝐓𝐓 } ,  
 )غير منته( مثل رمي قطعة نقد لمرات متتالية غير منتهية. لعدل ل، بل قد يكون غير قابللعد لقاب ئماايس دعينة لال فضاءإن 
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 . (أحداث أن التجربة تتفرع بالضرورة إلىأي ، )حدثتسمى  Ω العينة فضاء من A يةزئالجالمجموعة  الحدث:  (ب)
 .هو المستقبل، فقد يكون الماضي أو الحاضروقوع الحدث ليس شرطا أن يكون زمن 

 .لعينة بالأحداثا فضاءتسمى هذه المجموعات الفرعية من ،  دوث مجموعة من النتائبل بحنتيجة واحدة دوث تمين بحفي كثير من الأحيان لا نكون مه
 .A يةزئالجالمجموعة  أحد العناصر في هي إذا كانت نتيجة التجربةقد وقع  Aنقول أن الحدث 

 AUB  إماوقوع حدثهو :A   أوB .أو كلاهما 

 A∩B  وقوع حدثهو :A وB (معاواحد ) في وقت. 
 :أمثلة على الأحداث هي
  أكثر أو 11 هو نردالأرقام في رمي قطعتي حدث كون مجموع :A =  {(4, 6), (5, 5), (5, 6), (6, 4), (6, 5), (6, 6)} 

  دقنظهور صورتين في رمي قطعتي حدث :A =  {(F, F)} 

 .25أوراق مجموعة ، و )ستة جوانب( حجر نرد معدنية،المقامرة: عملة لعاب يجب أن تكون على دراية بالأدوات الأساسية لأ: تنبيه
كما أن رمي حجر ،  باحتمال متساوي }Tails (T )( أو H) Heads  {  عطيك نتيجتين صورة أو رقمهي تجربة ت عادية (عملةنقدية )رمي قطعة 

 .باحتمال متساوي 6أو  2أو  4أو  3أو  5أو  1نتائ  ستة هي تجربة تنت  غير مغشوشة  نرد

لا و مكون من عنصااار واحد دث حهو ، فيساامى عادة حدث بسااي    Ωواحد من (نقطة)الذي يحتوي على عنصاار الحدث  البسووي : الحدث (1)
= A :مثال              بسيطة. يمكن تفكيكه إلى حوادث جزئية  .حدث بسي هو  نردفي تجربة إلقاء حجر  {1} 

 ي يمكن تفكيكه إلى حوادث جزئيةأ، مركبيسااااااااامى عادة حدث    Ωمن (طانق)صااااااااار اعنعدة الذي يحتوي على الحدث  :بالمرك الحدث (2)
 بسيطة.

= B نردالعدد زوجي في تجربة إلقاء حجر دث ح: مثال                {،2 4،  .مركب حدثهو  {6 

 الحادث الذي لا يمكن حدوثه مطلقا. وهو ،(الإمكانيات فراغ) العينةفضاء من  عنصرالذي لا يحوي أي  دثالحهو : المستحيلدث حال (3)

= C في تجربة إلقاء حجر النرد 7حدث ظهور العدد : مثال                .مستحيلدث حهو  {7} 

 ذي يكون تحققه أكيد.وهو الحدث ال ،(الإمكانيات فراغ) العينةفضاء عناصر  جميعالذي يضم  الحدث هو: الأكيددث الح (4)

= D   في تجربة إلقاء حجر النرد 7دث ظهور عدد أقل من اح :مثال                .أكيد دثحهو  {1,2,3,4,5,6} 

 .وقوع جميع نتائجها احتمالات ىتساو التي تالحوادث  هي :المنتظمة  وادثالح (5)

 نفس الفرصة للظهور.لكل رقم  في تجربة إلقاء حجر النرد مرة واحدة يكون: مثال              

 الحدثين حدأاحتمال وقوع اذا كان  البعض،عن بعضهما  نمستقلا Bو Aن ايقال أن الحدث :independent eventsالمستقلة  الحوادث (6)
 مي قطعة نقد وحجر نرد معا.: ر مثال على حدثين مستقلينلا يؤثر بأي حال على احتمال وقوع الحدث الآخر. 

على  الحدث الذي يظهر فيه القالب الأول )الثاني( رقم ا فردي ا ( هوB)و A(، بافتراض أن fair diceعادلة )غير مغشاااااوشاااااة  تي نردرمي زهر  عند :1ثالم
 ن؟مستقلا Cو A؟ هل نمستقلا Bو Aهل  يكون مجموع الرقمين مفرد. Cالتوالي، والحدث 

يؤثر على احتمال  الحدثين حدأاحتمال وقوع اذا كان  البعض،عن بعضهما  مستقلينغير  Bو Aن ايقال أن الحدث :لةالحوادث غير المستق (7)
 مثال السحب المتتالي دون إرجاع.وقوع الحدث الآخر. 

 ذا كان لا يمكن أن يحدثا معا في آن واحد.أ ناحادثان متنافي Bو  Aنايقال أن الحدث الحوادث المتنافية: (8)

 ور صورة ورقم في رمي قطعة معدنية مرة واحدة.ثل ظهم 
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 مرة واحدة. نردفي رمي قطعة  فردي رقمزوجي و  مثل ظهور رقم 
 مرة واحدة. نردفي رمي قطعة  لأربعة مضاعفرقم و مضاعف لخمسة  مثل ظهور رقم 

  أشخاص 2لجنة مكونة من في  نساء 3ورجال  3ظهور مثل. 

  .يمكن أن يحدثا معا في آنف دثان غير متنافيينحا Bو A إذا كان :متنافيةالغير الحوادث  (9)

 صورة ورقم في رمي قطعة معدنية مرتينثل ظهور م. 

 مرتين نردفي رمي قطعة  فردي رقمزوجي و  مثل ظهور رقم. 
 مرتينفي رمي قطعة  مضاعف لأربعةرقم مضاعف لخمسة و  مثل ظهور رقم. 

  أشخاص 6نساء في لجنة مكونة من  3رجال و 3مثل ظهور. 

 :complementary event)المتمم(  ث المكمللحدا (11)

مجموع وهو  [،A وقوععدم حدث ] وه Aحدث لل( المعاكس )المتمم ويسمى أيضا لحدث المكملا
اصر نع يقع فيهأي الحدث الذي لا ،  Aوتختلف عن الحدث  راغ الإمكانياتفلالتي تنتمي  الحوادث
، بحيث يكون  واحد  متممولا يوجد سوى حدث ، ′Aأو  Ac أو A̅بالرمز عادة  يهيُشار إل، و Aالمجموعة 
 .مكملان لبعضهما " A̅"و "Aكل من "

 :classical probabilityالكلاسيكي  حتمالالا
فرص والتي لها تملة من النتائ  المح )منته(المواقف التي لا يوجد فيها سوى عدد محدود على نطبق الاحتمال الكلاسيكيي، و النظرييعرف أيضا  بالاحتمال 

 .متساوية
 لوطة جيدا.مخو  عادية مجموعة أوراقن م (بطاقة) ورقة لعباختيار ، أو قطعة نردرمي أو  قطعة نقد غير مغشوشة )عادلة(رمي تجربة على سبيل المثال 

ا التي لهعدد محدود من النتائ  المحتملة  به الاحتمال الكلاسيكيفي  Ω العينة فضاءفإن كما قلنا و ، Ω العينة فضاء من( حدث) يةزئالجالمجموعة  Aلتكن 
= Ωفرص متساوية  {𝛚𝟏, . . . , 𝛚𝐍 }   ،الحدث (تحقق) حتمال وقوعلا رمزن وعليه A  بالرمزP(A)   من خلال: هيمكن حساب، و 

    P(A) =
number of outcomes in A

number of outcomes in Ω
=

N(A)

N(Ω)
=

 |A|

|Ω|
=

𝑀

N
   

A  عدد نتائ  
Ω  عدد نتائ       

( عدد عناصرN) نتائ عدد إلى  الحالات الملائمة(تسمى ) نهتم بها والتي التي A يةزئالجالمجموعة ( عدد عناصرM)نتائ  عدد هو نسبة إذن لاحتمال فا
الحالات الملائمة أي أن( الكلية أو الممكنةوالتي تسمى )الحالات  Ω (العينة فضاءالكلية )المجموعة 

الحالات الكلية =  الاحتمال

 لا يكون سالبا( الاحتمال هو عدد موجب تماما أو معدوم(. 
 .مجموع احتمالات أحداث تجربة ما يساوي الواحد 

  يمكن أن يكون أكبر من الواحد لاو  أي لا يمكن أن يكون سالبا 1و 1الاحتمال محصورا بين. 

  حدث المجموعةΩ نفسها، وهو الحدث الأكيد لأنه لابد أن يتحقق أحد عناصرها على الأقل P(Ω) = 1     . 

 احتمال وقوع الحدث A (المعاكسالمتمم ) ناقص احتمال الحدث 1يساوي A̅ مجموع احتمال الحدث، أي أنA  واحتمال الحدث
𝐏(𝐀) .واجدالمتمم يساوي  + 𝐏(𝐀 ̅) = 𝟏 

  النرد في 6 نتيجة خلاف الرقمهو أن نحصل على  نردعند رمي حجر  6 الرقم لحصول علىلحدث الحدث المكمل ا: 1مثال
𝐏(𝐀)                         (.2أو  4،  3،  5،  1أي نحصل على ) = 𝟏 − 𝐏(𝐀 ̅) = 𝟏 −

𝟓

𝟔
=

𝟏

𝟔
 

 على الأقل؟ ةواحد صورةما هو احتمال الحصول على ، خمس عملات معدنية رميتلنفترض أنك  :2 مثال
 :منها نتيجتين محتملتين ، فلدينا مستقلة، لكل رميات 2بما أن هناك ، الخمسة للرمياتجميع النتائ  المحتملة  و، ه Ωالعينة ، فضاء 

A Ā 
Ω
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|Ω|  = 𝟐𝟓   =  𝟑𝟐 
2. A=  {  على الأقل ةواحد صورةالحصول على  } 

3. A̅= {  { صورةأي الحصول على عدم 

4. A̅= {(P, P, P, P, P)} 
5. 𝐏(𝐀) = 𝟏 − 𝐏(𝐀 ̅) = 𝟏 −

𝟏

𝟑𝟐
=

𝟑𝟐

𝟑𝟐
−

𝟏

𝟑𝟐
=

𝟑𝟏

𝟑𝟐
   

 
 ؟( 5: 5أن يكون فيها ولدان وبنتان )ما هو احتمال  أطفال، 4في عائلة لديها : سؤال

 .، حيث أن الاحتمالات الخمسة لعدد الأولاد غير متساوية 1/2أحد الإجابات الخاطئة الشائعة: 
 ."لأن هذا هو أكثر الاحتمالات "متوازنة ، 1هناك تخمين آخر شائع: يقترب من 

 هذا يمثل الاعتقاد الخاطئ بأن التناظر في الاحتمالات من المرجح جدا أن يؤدي إلى تناظر في النتائ .

 عامة في نظرية الاحتمالات: (قوانين)قواعد ثانيا 
الضرب التي  قواعدو  تنافيةغير المالحوادث و  الحوادث المتنافيةستخدم في تالجمع متعلقة ب قواعدإلى  عامة في نظرية الاحتمالاتال (قوانينال)قواعد التنقسم 

 .غير المستقلةالحوادث و  ستخدم في الحوادث المستقلةت
 . " × "ويكون في محل " و" أي ∩ با تقاطعلل رمزيو  ،" + " أي" أو"  محل في ويكون ∪ با تحادللارمز يفي نظرية الاحتمالات:  :تنبيه

 :في نظرية الاحتمالات الجمع (قانونة )اعدق (أ)

 متنافية:الغير الحوادث في جمع ال (قانونة )اعدق (1)

 هو: Bأو A معا في آن واحد فإن احتمال وقوع  أي يمكن أن يحدثا حادثان غير متنافيين Bو A إذا كان
𝐏(𝐀𝐔𝐁)  =  𝐏(𝐀) +  𝐏(𝐁) –  𝐏(𝐀 ∩ 𝐁) 

 ؟ 3رقم فردي أو من مضاعفات  احتمال الحصول علىما هو  نرد،حجر رمي  عند :1مثال 

𝐏(𝐀𝐔𝐁) =  𝐏(𝐀) +  𝐏(𝐁)–  𝐏(𝐀 ∩ 𝐁) =
𝟑

𝟔
+

𝟐

𝟔
−

𝟏

𝟔
=

𝟒

𝟔
=

𝟐

𝟑
 

 . 5.1 عاصفاأن يكون الجو ملبدا بالغيوم و  احتمالو  1.6احتمال أن يكون الجو عاصفا هو و  1.4احتمال أن يكون الجو ملبدا بالغيوم هو : 2مثال 

 عاصفا؟أن يكون الجو ملبدا بالغيوم أو  احتمال دأوج

 1.4الغيوم هو: احتمال أن يكون الجو ملبدا ب:  A: لدينا الحل:

         B  : :1.6احتمال أن يكون الجو عاصفا هو 

    A ∩ B  :1.5عاصفا في آن واحد هو: و  احتمال أن يكون الجو ملبدا بالغيوم 
  P (AUB) = P(A) + P(B) – P(A ∩ B)       P (AUB) = (0.4  + 0.6)– 0.2 = 0.8 

  ية:المتناف الحوادث فيجمع ال (قانونة )اعدق (2)

 هو: Bأو A أي لا يمكن أن يحدثا معا في آن واحد فإن احتمال وقوع  حادثان متنافيين Bو A إذا كان
𝐏(𝐀𝐔𝐁)  =  𝐏(𝐀) +  𝐏(𝐁)    :وذلك لأن     𝐏(𝐀 ∩ 𝐁) = 𝟎 

 عند رمي قطعة نقود ما هو احتمال ظهور الصورة أو الرقم ؟ :1مثال 

𝐏(𝐀) = 𝟎. 𝟓  /   𝐏(𝐁)  =  𝟎. 𝟓   / 𝐏(𝐀 ∩ 𝐁)  =  𝟎                𝐏(𝐀𝐔𝐁) =  𝐏(𝐀) +  𝐏(𝐁) = 𝟎. 𝟓 + 𝟎. 𝟓 = 𝟏 
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 ؟ 4أو  3أو  2احتمال الحصول على ما هو  ؟ 3أو  2احتمال الحصول على ما هو حجر نرد ، عند رمي   : 2مثال 

1) 𝐏(𝐀𝐔𝐁) =  𝐏(𝐀) +  𝐏(𝐁) =
𝟏

𝟔
+

𝟏

𝟔
=

𝟐

𝟔
=

𝟏

𝟑
 

2) 𝐏(𝐀𝐔𝐁𝐔𝐂) =  𝐏(𝐀) +  𝐏(𝐁) =
𝟏

𝟔
+

𝟏

𝟔
+

𝟏

𝟔
=

𝟑

𝟔
=

𝟏

𝟐
 

 :في نظرية الاحتمالات قانون الضرب  (ب)

 :Conditional probability الاحتمال الشرطي (1)

𝐏 (𝐀يكتب  محقق  Bعلما أن  A ، فإن الاحتمال الشرطي لا A (A ⊆ Ω) أي حدث، من أجل P (B)> 0 حيثBالحدث لنفترض  
𝐁⁄ ) . 

  المستقلة:الحوادث  فيضرب ال (قانونة )اعدق -أ-1
 :حادثان مستقلين فإن Bو A إذا كان

𝐏 (𝐀
𝐁⁄ ) = 𝐏 (𝐀 )    و 𝐏 (𝐁

𝐀⁄ ) = 𝐏 (𝐁 ) 
 أي

𝐏 (𝐀
𝐁⁄ ) =

𝐏 (𝐀 ∩ 𝐁)

𝐏 (𝐁)
=

𝐏(𝐀)𝐏(𝐁)

𝐏 (𝐁)
= 𝐏 (𝐀 )  و𝐏 (𝐁

𝐀⁄ ) =
𝐏 (𝐁 ∩ 𝐀)

𝐏 (𝐀)
=

𝐏(𝐁)𝐏(𝐀)

𝐏 (𝐀)
= 𝐏 (𝐁 ) 

 هو:معا   Bو A الحدثين احتمال وقوعفيكون  
𝐏(𝐀 ∩  𝐁)  = 𝐏(𝐀) × 𝐏(𝐁)   

 نرد؟عند رمي حجري  3، 3ما هو احتمال الحصول على الرقمين  :1مثال
 : لدينا الحل:
 A  على الحجر الأول هو:  3أن يكون الرقم : احتمال𝐏(𝐀) =

1

6
 

 B  هو:  على الحجر الثاني 3أن يكون الرقم : احتمال𝐏(𝐁) =
1

6
 

 (𝐀 ∩  𝐁)  في آن واحد هو: 3، 3أن يكون الحجران : احتمال  
𝐏(𝐀 ∩  𝐁)  = 𝐏(𝐀) × 𝐏(𝐁) =

𝟏

𝟔
×

𝟏

𝟔
=

𝟏

𝟑𝟔
   

 :قةبالعلايحسب  :غير المستقلةالحوادث  فيضرب ال (قانونة )اعدق -ب-1
𝐏 (𝐀

𝐁⁄ ) =
𝐏 (𝐀 ∩  𝐁)

𝐏 (𝐁)
 

 .فعلا قد حدث B إذا علمنا أن A احتمال حدوث ومعناه
∩ 𝐏(𝐀             :تم من خلال العلاقةمعا في  Bو A احتمال وقوع  حساب أما  𝐁)  = 𝐏 (𝐀

𝐁⁄ )𝐏(𝐁)  = 𝐏 (𝐁
𝐀⁄ ) 𝐏(𝐀) 

 :فما احتمال أن يكون ،شخصانعشوائيا وعلى التوالي من بينهم  تيراخ نساء،مجموعة مكونة من أربعة رجال وثلاث  :1مثال
 ؟رجلاالثاني و  الأول رجلاالشخص  (1)
 امرأة؟الثاني و  الأول رجلاالشخص  (2)
1 هو الإحصاءاذا كان احتمال نجاح علاء في  :2مثال

2
𝟏يعقوب هوو  احتمال نجاح علاءو   

𝟑
 ما هو احتمال نجاح يعقوب؟، ف 

 : لدينا: الحل
 علاء:نجاح تمال اح 𝐏(𝐁) =

1

2
 

  ويعقوب هونجاح علاء احتمال: 𝐏(𝐀 ∩  𝐁) =
𝟏

𝟑
    

    A ∩ B  في آن واحد هو: 3، 3أن يكون الحجران : احتمال 
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𝐏 (𝐀
𝐁⁄ ) =

𝐏 (𝐀 ∩  𝐁)

𝐏 (𝐁)
=

𝟏
𝟑
𝟏
𝟐

=
𝟐

𝟑
 

أحسب احتمال أن إرجاع، عشوائيا ( من الصندوق الواحدة وراء الأخرى دون زرقاء سحبت كرتان ) 6 حمراء، 8كرة منها   14صندوق يحوي  :3مثال
 . زرقاءوالثانية  حمراءالأولى ة تكون الكر 

𝐏 (𝐀 حساب  فالمطلوب هو، حدث سحب كرة زرقاء اللون Bو، حدث سحب كرة حمراء اللون A ليكن الحل:
𝐁⁄  B الثانية،السحبة  Aحيث  (

 السحبة الأولى.
𝐏(𝐀 ∩  𝐁)  = 𝐏 (𝐁

𝐀⁄ ) 𝐏(𝐀). 

𝐏(𝐀 ∩  𝐁) =
𝟖

𝟏𝟒
 ×

𝟔

𝟏𝟑
=

𝟓𝟒

𝟗𝟏
 

𝐏(𝐀 ∩  𝐁)  = 𝐏(𝐀) × 𝐏(𝐁)   
𝟏إذا كان احتمال نجاح إسحاق في الإحصاء هو :2مثال

𝟒
𝟏واحتمال نجاح بلال هو  

𝟐
𝟏  احتمال نجاح إسحاق وبلال هوو   

𝟔
  

 نجاح بلال مستقلان أم لا؟و  هل نجاح إسحاق
  نجاح إسحاق: احتمال𝐏(𝐀) =

𝟏

𝟒
  

  بلال: نجاح احتمال𝐏(𝐁) =
𝟏

𝟐
 

  بلال هو: و  نجاح إسحاقاحتمال 𝐏(𝐀 ∩  𝐁)  =
𝟏

𝟔
   

∩ 𝐏(𝐀                                              معناه:إذا كان الحادثان مستقلان   𝐁)  = 𝐏(𝐀) × 𝐏(𝐁) =
𝟏

𝟒
×

𝟏

𝟐
=

𝟏

𝟖
 

𝟏وبما أن  

𝟖
≠

𝟏

𝟔
 .مستقلانغير نجاح بلال و  نجاح إسحاقن فإ  

 باريسمطار  إلى قسنطينة(، واحتمال وصول طائرة من مطار 0.9في موعدها ) العاصمةإذا كان احتمال وصول طائرة من مطار لندن إلى مطار : 3مثال
 موعدها؟احتمال وصول الطائرتين في هو ما  . مستقلتان(ينالطائرت تيرحل) (،0.6في موعدها )
  موعدهافيوصول الطائرة الأولى  حادث Aعلى اعتبار 

 وصول الطائرة الثانية في موعدها      حادث Bو 
 

 :تمارين
 احتمال أن يعيش؟ هو فما 1.12هو  حيوان في حديقة الحيواناتإذا كان احتمال وفاة  (1

 ؟ )نتيجة مكعب النرد مستقلة عن نتيجة القطعة النقدية(. 6العدد و  صورةما هو احتمال الحصول على ، نرمي حجر نرد وقطعة نقدية معا (5

 

 الحل:
1) 𝐏(𝐀) = 𝟏 − 𝐏(𝐀 ̅) = 𝟏 − 𝟎. 𝟎𝟓 = 𝟎. 𝟗𝟓 

2) 𝐏(𝐀 ∩ 𝐁)  =  𝐏(𝐀). 𝐏(𝐁)  =  
𝟏

𝟐
 𝐱 

𝟏

𝟔
  =

𝟏

𝟏𝟐
  

 

9.0)( AP

6.0)( BP
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